

# LA TARDE

AÑO XXII

DE LORCA

N.º 5.736

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS ; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN: SABADO 1 MARZO 1930

Comentarios

## ECLIPSES TOTALES

Decíamos ayer al exponer nuestro juicio francamente desfavorable al desdichado discurso del señor Sánchez Guerra, que cuando conociéramos con más extensión lo hablado por tal político en el teatro de la Zarzuela, rectificáramos noblemente nuestro juicio, si la escasa información que de las palabras del ex-presidente conservador teníamos, no reflejaba con exactitud lo dicho por el mismo:

Pues bien; más amplia y detalladamente informados como a esta hora lo está toda España, lamentamos el no poder rectificar ni un solo concepto de cuantos emitíamos en nuestro editorial. Antes al contrario; el exacto conocimiento de dicha perorata, lleva a nuestro ánimo el convencimiento de que el charlatán, no ha hecho en esta ocasión tan grave y solemne otra cosa que mostrarse astuto y habil, persistiendo en el uso del viejo sistema que durante tantos años emplearan los funestos políticos causantes de todas las desdichas que afligen a España.

El «sincero» e «ingenuo» exordio del discurso del político irredimible, prueba ya harto elocuentemente el notable descenso operado en las ideas del señor Sánchez Guerra; romanza sin palabras que viene cantando desde que se desterró voluntariamente y que acentuó más y más desde que fracasó su intentona revolucionaria en Valencia hasta el crítico momento en que al himno republicano, tuvo que ponerle letra ante los numerosísimos espectadores del teatro de la Zarzuela.

Empezó diciendo, que sin que ello le fuera imputable, reconocía que se había producido en torno al acto que se celebraba y a cuanto en el mismo había de decir él, una confusión, sobre todo respecto a su actitud.

Se necesita poseer toda la sublime sinceridad que adornó siempre a estos viejos políticos monárquicos, para mostrarse aun tiempo enterado y... sorprendido de la existencia de esa confusión respecto a su actitud. ¡Admirable principio del tribuno! Ante tan elocuentes palabras, debió el público adivinar el resto del discurso y ahorrarle al orador la fatiga de pronunciarlo, abandonando el local. Era lo menos que merecía el fracasado de Valencia, porque, valor se necesita, para decir que él no ha tenido culpa alguna de que se engendre esa «confusión». Negar la paternidad a esa «confusión», era llevar la «sinceridad» a límites inconcebibles. El señor Sánchez Guerra, debe, siempre generoso, perdonar a este pueblo español siempre iluso, que, sin que el viejo monárquico haya dado el más pequeño motivo para ello, lo ha supuesto en una actitud política demasiado elevada para el Sr. Sánchez Guerra. Este pueblo que según el «gran» estadista tiene derecho a ser republicano,—gracias, generoso señor—había pensado leyéndole, oyéndole y viéndole a usted renegar de lo que sirvió otras veces, que usted había cambiado para hacer, al fin, uso de ese derecho que tan generosamente otorga a los demás.

¡Cosas de los españoles! Somos tan ilusos, tan forjadores de ilusiones y confusiones, que cuando el Sol está en el cenit, creemos que es de día. Usted nos ha convencido—vanagloriarse de ello—de que hay eclipses tan repentinos como totales.

Hay que admirar su ciencia y su habilidad. Pasa usted a la historia circundado de un nimbo glorioso. Por que usted... pasó.

JUAN DEL PUEBLO

::: ¡VOLGA! ¡VOLGA! :::

## TEATRO GUERRA

Proximamente, gran suceso cinematográfico:

### LA TRAGEDIA DE RUSIA

Otros:

LA BODEGA, y LA CONDESA MARIA

Después del acto de la Zarzuela

Lo que se opina del discurso.

Sánchez Guerra hace declaraciones

OPINIONES DE LA PRENSA

«El Liberal», dice que «los que no tuvimos la pretensión de arrancar al ilustre sublevado de la Dictadura una declaración republicana, aunque le hubiéramos aplaudido con mayor efusión de haberla hecho; debemos aplaudirle sinceramente por los términos en que definió su monarquismo.

«ABC» dice que ve con dolor que el ilustre expresidente, al no querer tener señores que en gusanos se convirtieran, pueda ver algún día convertidos en señores suyos a los gusanos que favoreció con su discurso y con su actitud.

«El Sol», dice «En nosotros no existe decepción. El Sr. Sánchez Guerra ha dado toda su talla y algo más.

«La Nao». «La conferencia de Sánchez Guerra ha dado muchos golpes fuertes a los acontecimientos de estos

últimos años, y los golpes han abierto grietas y las cosas agrietadas se rompen fácilmente.

«La Veu» dice, que pase lo que pase, vendrá lo que haya de venir. El discurso de Sánchez Guerra no hará cambiar el curso de los acontecimientos.

«El Socialista». Dice que ya se habrán convencido los cándidos quién es Sánchez Guerra. Su discurso tan aparatosamente anunciado, no ha pasado de ser el desahogo de un espíritu amargado y el reconocimiento del fracaso de la monarquía.

OPINIONES DE POLITICOS

Romanones dice que el discurso de Sánchez Guerra ha sido contra el rey no contra la monarquía. ¿No saben ustedes los gritos de «Muera la Monarquía!» y «Muera el Monarca!» que se han dado. El discurso significa una

rotura de las que no se arreglan ni con soldadura autógena.

Sánchez Guerra ha estado lleno de sinceridad y la gente de la calle peor que la de dentro.

No se puede negar la tolerancia que ha tenido el Gobierno.

El exministro señor Cierva, opinando acerca del discurso de Sánchez Guerra, ha dicho:

—Mi juicio tiene que inspirarse en las convicciones monárquicas que cada día siento más arraigadas.

También ha opinado el marqués de Alhucemas, manifestando:

—Estoy conforme con el discurso de Sánchez Guerra, pero no creo que sean necesarias unas Cortes constituyentes.

Hay que depurar en el Parlamento las responsabilidades de la Dictadura.

El conde de Bugallal ha expresado su opinión en estos términos:

—Ha dicho cosas de tanta gravedad, que me abstengo de opinar y menos en nombre del partido que presido.

El presidente del Comité del partido Socialista, don Julián Besteiro, ha dicho:

—Lo más importante que ha demostrado, es su relación personal con el rey, lo cual le servirá para juzgar el derrumbamiento de la política monárquica.

El expresidente del Congreso, señor Villanueva, ha manifestado:

—Me parece bien el discurso, porque abre el camino para continuar la campaña del bloque.

Ha manifestado el general Aguilera, que es posible que ahondando mucho, coincida con los no satisfechos.

Tratando del acto de la Zarzuela, ha dicho Miguel Maura.

—El señor Sánchez Guerra se ha quedado en la mitad del camino.

El exministro, señor Goicoechea, censura a Sánchez Guerra por su discurso, diciendo:

—Políticamente hay una cosa peor que declararse antimonárquico y ello es declararse monárquico y entregar, injustamente desprestigiados, los órganos insustituibles de la Monarquía a la voracidad de los enemigos que la acechan.

SANCHEZ GUERRA DICE...

Sánchez Guerra preguntado sobre

## Propaganda socialista

Organizado por el Partido Socialista y la U. G. T. tendrá lugar el próximo miércoles, 5 del actual, un acto de propaganda socialista en Lorca. Si la autoridad lo permite. Hará uso de la palabra el camarada Antonio Fernández Quer.

Tendrá lugar en la Sociedad de bañiles. Oportunamente se anunciará la hora.

### PROGRAMA

de las obras musicales que ejecuará mañana domingo de seis a ocho la Banda Municipal en la calle de Canalejas

1. Lepanto (Pasodoble).—Jiménez Puertas.
2. Los Verdaderos (Selección).—J. Guerrero.
3. Canción Japonesa.—E. Iceta.
4. Vals lento.—Casanova.
5. Castizo (Schotis).—Gallardo.
- d. Gitanerías (Pasodoble) J. O. ue.

## AYUNTAMIENTO DE LORCA

### SOLDADOS

Por el presente anuncio se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados, que el sorteo para África de los Reclutas de Servicio ordinario del Reemplazo de 1929 nacidos a partir de primero de Junio de 1908, se celebrará el domingo, día 16 de Marzo próximo en la Caja de Recluta de esta Ciudad, cuyo acto dará principio a las siete horas del indicado día, pudiendo asistir cuantos en ello tengan interés.

Lorca 27 de Febrero de 1930.

En la Pastelería de Antonio Moreno, frente al Bar Segura se trufan y rellenan aves y carnes de todas clases, y se venden a más de los ya consabidos pasteles de carne, empanadas de pescado a 15 centimos una. De encargo, se hace exquisitos pasteles y empanadas de ojaldra.

## ¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

### ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA

## AGUA DE COLONIA

### AROMAS DE LORCA

Venta exclusiva

“LOS 95”